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Αντιοχείας Ιωάννης: “Η Εκκλησία παραμένει 
πρωτοπόρος στο ανθρωπιστικό έργο” – 
Συντονισμός ποιμαντικής μέριμνας στα νέα 
δεδομένα της Συρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Την ώρα που οι εξελίξεις για την Συρία τρέχουν τόσο στο 
εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό μετά την αλλαγή του 
καθεστώτος Άσαντ, το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας
ασκεί την ποιμαντική του μέριμνα ενημερώνοντας το ποίμνιό 
του για την επόμενη ημέρα. 

Στο πλαίσιο αυτό εχθές, Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 2024, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης 
είχε σειρά επαφών με στελέχη ενοριών και του κατηχητικού έργου ενημερώνοντάς 
τους για τη στάση την οποία θα πρέπει να τηρούν στη νέα κατάσταση που 
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διαδραματίζεται στη χώρα.

Άσκηση του κατηχητικού έργου χωρίς φόβο
Ο Μακαριώτατος κατά τη συνάντηση που είχε με εκπροσώπους του κατηχητικού 
έργου στις ενορίες της Δαμασκού αντάλλαξε απόψεις μαζί τους τονίζοντας 
ιδιαίτερα τη σημασία της επαγρύπνησης και της προσοχής στην αντιμετώπιση των 
συνθηκών που βιώνει η χώρα. “Αυτό δεν σημαίνει φόβο αλλά σοφία και επίγνωση 
των πτυχών της τρέχουσας κατάστασης”, ανέφερε.

Από την άλλη πλευρά, στάθηκε στην αναγκαιότητα ενότητας και αλληλεγγύης για 
την προώθηση της ειρήνης στη χώρα καθώς και την εργασία για την καθιέρωση 
της κοινοτικής εταιρικής σχέσης που εκπροσωπείται ουσιαστικά στη διαδικασία 
σύνταξης ενός νέου συντάγματος για τη χώρα.



Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με προσευχή στον “Άρχοντα της Ειρήνης” για να 
στείλει την ειρήνη του σε όλο τον κόσμο.



Η Εκκλησία πρωτοπόρος στο ανθρωπιστικό έργο
Είχε προηγηθεί συνάντηση του Πατριάρχη Ιωάννη με τα μέλη του διοικητικού 
συμβουλίου του Τομέα Περιβαλλοντικών Σχέσεων και Ανάπτυξης. Πρόκειται για το 
τμήμα του Πατριαρχείου Αντιοχείας που διαχειρίζεται την άσκηση της 
φιλανθρωπίας διαθέτοντας συντονιστικά κέντρα σε πολλές περιοχές της Συρίας.

Κατά τη συνάντηση ο Πατριάρχης Αντιοχείας παρέθεσε τα νέα δεδομένα που 
διαμορφώνουν την κοινωνική κατάσταση στη χώρα, επικεντρώθηκε στην κάλυψη 
των αναγκών για την αντιμετώπιση των νέων αυτών δεδομένων και προέτρεψε να 
συνεχιστεί η παροχή υποστήριξης σε όλους τους Σύριους, ανεξαρτήτως εθνοτικών 
και θρησκευτικών καταβολών, καθώς οι ανάγκες αυξάνονται περισσότερο από 
ποτέ.

Τόνισε ότι η Εκκλησία ήταν, είναι και θα παραμείνει πρωτοπόρος στο 
ανθρωπιστικό έργο καθώς αυτό αποτελεί βασικό συστατικό της που δεν μπορεί να 
λείψει από το κοινωνικό μωσαϊκό της Συρίας.



Ο Πατριάρχης Αντιοχείας ήδη έχει εκφράσει προς όλες τις κατευθύνσεις τη στάση 
την οποία τηρεί η Ελληνορθόδοξη Εκκλησία υπογραμμίζοντας ότι βασικός 
θεματοφύλακας της επόμενης ημέρας είναι η θέσπιση νέου Συντάγματος το οποίο 
θα κατοχυρώνει τα δικαιώματα όλων των πολιτών της Συρίας με απόλυτη 
ισονομία.. Παράλληλα, έχει καλέσει το λαό σε ενότητα και συνεργασία για την 
επίτευξη του στόχου που δεν είναι άλλος από την αρμονική συνύπαρξη 
μουσουλμάνων και χριστιανών.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας συζήτησε για την κατάσταση στη Συρία με τους 
ιερείς της Δαμασκού

Έκκληση π. Ιωάννη Μπαντούρ από το Pemptousia FM για στήριξη των 
Χριστιανών της Συρίας
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